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Introduccion

Al efectuar algunos productos de polinomios, existen varios que son cominmente usados, a estos
productos se les conoce como productos notables.

Algunos productos y cocientes notables .

1. El cuadrado de una suma (a + b)2.

. El cuadrado de una diferencia (a — b)2.

. El producto de una suma por una diferencia (a + b)(a — b).
. El cubo de un binomio (a =+ b)3.
. El producto de la forma (mz + a)(nz + b).

a® — b?
. El cociente de la forma ——.
atb

: ) a® + b3
. El cociente de la forma .
atbh




El cuadrado de una suma (a + b)*

Puede aprenderse la regla de esta operaciéon como: el cuadrado de la suma de dos términos, es el
cuadrado del primero, més el doble del primero por el segundo mas el cuadrado del segundo término.

(a+b)? = a® + 2ab + b?
W (m + 5)2
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(m+5)? = (m)*+2(m)(5) + (5)°

Paso 2 Efectuando operaciones.

(m+5)%2 = m?+10m+25

oM (O -+ 4m)?
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(9+4m)? = 92 +2(9)(4m) + (4m)?

Paso 2 Efectuando operaciones.

(9+4m)?> = 81+ 72m + 16m?

M (22 + 3y)?

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(22 +3y)* = (22)* +2(22)(3y) + (3y)?



2. El cuadrado de una suma (a + b)?

Paso 2 Efectuando operaciones.

(22 4 3y)? 422 + 122y + 99>

"W (303 + 8b%)>2
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(3a® + 8012 = (3a®)? +2(3a®)(8b?) + (8b1)?

Paso 2 Efectuando operaciones.

(2 + 3y)®

9a% + (2)(3)(8)a®b* + 64b°
= 9a® + 48a%b* + 641°

Sl (4m° + 5nb)?

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(4m° + 5n%)?

(4m®)% + 2(4m>)(5n°) + (5n°)?2

Paso 2 Efectuando operaciones.

(4m5 + 5n6)2 =

16m! 4 (2)(4)(5)m5n® 4 25n'2
16m!° + 40m°n® + 25n'?

Ol (822%y + 9m3)?

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(82%y +9m*)? = (8z%y)? + 2(8x2y)(9Im?) + (9m?3)?

Paso 2 Efectuando operaciones.

(8x2y + 9m3)2 =

642y + (2)(8)(9)2¥m® + 81mS
64xty? 4+ 1442Ym> + 81mS

7. ((Lm + an)Q
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(@™ +a")? = (a™)®+2(a™)(a") + (a")



2. El cuadrado de una suma (a + b)? 5

Paso 2 Efectuando operaciones.

(am+an)2 _ a2m+2am+n+a2n

8. (am + a'l'l)?
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(@™ +a™)? = (a™)*+2(a™)(a") + (a")?

Paso 2 Efectuando operaciones.

(am+an)2 — a2m+2am+n+a2n



El cuadrado de una diferencia (a — b)*

Puede aprenderse la regla de esta operaciéon como: el cuadrado de la suma de dos términos, es el
cuadrado del primero, menos el doble del primero por el segundo mas el cuadrado del segundo término.

(a+0)* = a® — 2ab + b?
W (20 — 3b)?

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(2a — 3b)> = (2a)? —2(2a)(3b) + (3b)?

Paso 2 Efectuando operaciones.

(2a — 3b)? = 4a® — 12ab + 9b*

M (30" — 5b%)2
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(3a* —50%)% = (3a")? — 2(3a*)(5b%) + (5b°)?

Paso 2 Efectuando operaciones.

(3a* — 5b%)?

9a® — (2)(3)(5)a*b? + 25b*
9a® — 30a*b? + 25b*

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(1023 — 92°)2 = (1023)% — 2(102%)(9xy®) + (92y°)?



3. El cuadrado de una diferencia (a — b)? 7

Paso 2 Efectuando operaciones.

(102® — 92y°)? = 1002° — (2)(10)(9)z*y® + 8122y*°
10028 — 180xy® + 8122y1°

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(xa—i-l _ 3xa—2>2 — (xa+1>2 _ 2(xa+1)(3$a—2) -+ (31,0,—2)2

Paso 2 Efectuando operaciones.
(xa-‘rl _ 3xa—2)2 — x2a+2 _ 6ma+1+a—2 + 9x2a—4

x2a+2 o 6‘%20,71 + 9$2a74

3. (3,7”(1+b _ 2nafb)2
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(3ma+b _ 2na—b)2 _ (3ma+b)2 + 2(3ma+b)(2na—b) + (Qna_b)2

Paso 2 Efectuando operaciones.

(Smaer _ 2na7b)2 — 9m2a+2b _ 12ma+bna7b + 4n2a72b



Producto de la forma (a + b)(a — b)

Puede aprenderse la regla de esta operacién como: el producto de la suma por la diferencia es la
diferencia de cuadrados.

(a+b)(a—b) = a® — b

W (v +y+2)(z+y—2)

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

+y+2)(z+y—2z) = (v+y)?—(2)

Paso 2 Efectuando operaciones.

@E+y+2)z+y—2) = 2°+2zy+y° -2

Ml (2 —y+z)(x+y—2)

Paso 1 Reordenando términos.

(z-y+2)zt+y—2) = (@-(y—2)(+({y-=2)

Paso 2 Usando la férmula para este caso.

(z-—y+2)(zt+y—2) = (@-(y—2)(@+(y—2)

Paso 3 Efectuando operaciones y simplificando.

@—y+2)(e+y—2) = (@)°-(y—2)>*
= 2* —[* - 2yz + 2]

z? —y? + 2yz — 22



4. Producto de la forma (a + b)(a — b) 9

Paso 1 Reordenando términos.

(+y+z)(z—y—2) = (@+Hy+2)(z-(y+2)

Paso 2 Usando la férmula para este caso.

(z+y+2)(z—y—2 = (@+H+2)(z—(y+2)
= (z)?-(y+2)°

Paso 3 Efectuando operaciones y simplificando.

(z—y+2)(z+y—2) = (2)°—(y+2)

= z° — [1° +2y2 + 27

= 22—y -2z — 27
N (m+n+1)(m+n—1)
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(m+n+1)(m+n—-1) = (m+n+(1)(m+n— (1))
= (m+n?— (12

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.

(m+n+Dm+n—1) = (m+n)?— (1)

= m?4+2mn+n®—-1

Sl (n? +2n+1)(n® —2n — 1)
Paso 1 Reordenando términos.

(M +2n+1)n*-2n—-1) = @2+ (2n+1))(n* - 2n+1))

Paso 2 Usando la férmula para este caso.
(n®+2n+1)(n? —2n —1) (n® +(2n+1))(n® — (2n +1))

(n?)? — (2n 4 1)?

Paso 3 Efectuando operaciones y simplificando.
(n®+2n+1)(n® —2n — 1) (n?)? — (2n + 1)?
= n*—[4n® +4n +1]

= nt—4n®—4n-1



4. Producto de Ia forma (a + b)(a — b) 10

W (2a —b—c)(2a — b+ ¢)

Paso 1 Reordenando términos.

(2a—b—c)(2a—b+c) = ((2a—1b)— (¢))((2a —b) + (¢))

Paso 2 Usando la férmula para este caso.

2a—b—c)(2a—b+c¢c) = ((2a—0b)—(¢))((2a —b) + (¢))

— (2a—-b2-(0)

N ~—

Paso 3 Efectuando operaciones y simplificando.

(26 —b—c)(2a—b+c) = 4a® —4ab+ b — 2

7' ((I‘TTI + bn) (aﬁl _ bn)
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(am 4 bn)(am _ bn) — (am)Q _ (bn)Q

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.

(am+bn)(am_bn) _ a2m_b2n

S. (a:r+1 _ Qb:rfl)(zb:rfl + (LI+1)

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(aerl _ 2bm71)(2b9§71 T am+1) — (az+1)2 _ (2bz71)2

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.

(aw+1 _ 2bm—1)(2bz—1 + az—i—l) _ a2a;+2 _ 4b2a:—2

M (a® — ab + b*)(a® + b* + ab)

Paso 1 Reordenando términos.

(a® —ab+0%)(a® + 0" +ab) = ((a®+b?) — (ab))((a® +b*) + (ab))

Paso 2 Usando la férmula para este caso.

(a®> —ab+b*)(a® +b* +ab) = (a®+b?)* — (ab)?



4. Producto de la forma (a + b)(a — b) 11

Paso 3 Efectuando operaciones y simplificando.

(a®> —ab+b*)(a® + > +ab) = (a®+b?)* — (ab)?
a* + 2a%% + b* — a2b?

Paso 1 Reordenando términos.

(@® -2 —2)(@® +2 +2) = ((&°) - (@® +2))((=°) + (2" +2))

Paso 2 Usando la férmula para este caso.

(23 —2? —2)(2®+ 22 +2) = (2%)? - (22 +2)?

Paso 3 Efectuando operaciones y simplificando.

(3 —2?2 —2)(2®+ 22 +2) = 25— (a* +22% + 2?)

= 25— 2% —2:% — 2?)



Cubo de un binomio (a & b)°

Puede aprenderse la regla de esta operacién como: el cubo de un binomio es el cubo del primero mas
el triple del cuadrado del primero por el segundo, més el triple del primero por el cuadrado del segundo
mads el cubo del segundo.

(a+b)% = a® + 3a%b + 3ab® + b*
M (m + 3)3

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(m+3)% = md+3m)%3)+3(m)(3)%+(3)3

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.
(3 —2?2 —2)(2® + 22 +2) = 25— (a* +22% + 2?)

= 25—zt — 223 — 2?)

En el caso del signo negativo, el cubo de un binomio es el cubo del primero menos el triple del
cuadrado del primero por el segundo, mds el triple del primero por el cuadrado del segundo menos el
cubo del segundo.

(a —b)® = a® — 3a%b + 3ab® — b°

W (1 —2n)3

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(1-2n)*> = 1> =3(1)3(2n) +3(1)(2n)* — (2n)*

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.

(1-2n)* = 1-6n+12n* —8n?



Producto de la forma (mx + a)(nz + b)

Este tipo de productos siguen una férmula, pero no es dificil obtenerla, multiplicando lo dos binomios.

(mz + a)(nz 4+ b) = (mn)z? + (m + n)z + ab

W (z+3)(x+2)

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(x+3)(z+2) = 2>+ (2+3)z+6

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.

(x+3)(z+2) = z2+5x+6

oM (2 —1)(2? + 3)
Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(2 —1)(z*+3) = 2*4+(3—-1)z -3

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.

(2 —1)(z*+3) = 2*4+22-3

M (ot —6)(a”! —5)

Paso 1 Usando la férmula para este caso.

(@®t1 —6)(a® —5) = a®®*2 4 (—6-15)a""! +30

Paso 2 Efectuando operaciones y simplificando.

(@ —6)(a®T —5) = a®>* 2 —11a"T! 430



a® — b*

Cocientes de la forma —————
atb

Este tipo de cocientes se puede resolver facilmente al substituir la diferencia de cuadrados (a? — b?)
por el producto (a + b)(a — b). De ahi se siguen las férmulas siguientes (es necesario que a # b):
a? —b?
=(a—b
wip @)

a’® — b?
a—b = (a+b)

a® + b?

7.1. Cocientes de la fi —
ocientes de la forma ———

3 bs
7.1.1. Cocientes de la forma @t
+b
a3 4 b3
a+b

=a®—ab+b?

a3_b3
a—>b

3—b3
¢ =a®+ab+b?
a—>b

7.1.2. Cocientes de la forma

En las otras combinaciones de signos no es exacta la division.





